
Für Taktik-Füchse: Zwei Kombis aus aktuellem Turnier.... 

 
 

           1.    B. Gratschev - R. Waganjan 

                  Aeroflot 0pen Moskau 2009 

 

 

      Weiss am Zug: 

 

      Schwarz zog gerade  1....Lc8-a6  ! 

      Gibt es daran etwas auszusetzen ?  

 

 

      Schwierigkeit :  Mittel  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                   2.  S. Wolkov - P. Smirnov         
                                                                                   Aeroflot 0pen Moskau 2009 

 

 

  

      Schwarz am Zug: 

 

      Weiss zog  1. e3-e4 ! 

      Schwarz kann mit seiner Antwort  

      entscheidend in Vorteil gelangen !   

  

 

      Schwierigkeit:  Mittel 

 

 

 

 

 

      Auflösungen folgende Seite 

 

 

 



 

Zu  1.    

  

Nach  2.  Lb4 !  Sxb4  3.  cxb4  Da3  4.  Td3  Dxb4  war der unglücklich postierte  

Läufer a6 futsch und Schwarz musste nach zähem Widerstand die Partie aufgeben.  

 

Zu  2. 

 

Mit  1....Tg3 !  fängt  Schwarz die weisse Dame h4 !  Gleichgültig was Weiss jetzt zieht:  

Es folgt  einfach und stark  2....g5 !  und die Dh4 kann nur noch Turm g3 oder Springer h5 

mitnehmen ! 


